
204 

 

активного участия компаний, занимающихся инновационными разра-

ботками. 
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В статье раскрываются вопросы об амортизации основных 

средств, способы начисления и методики расчета амортизации, из-

менения в амортизации основных средств в 2016 году. 

 

Амортизация – это процесс постепенного перенесения стоимости 

по мере износа на готовую продукцию, превращающая ее в денежную 

форму и накапливающая финансовые ресурсы в целях последующего 

воспроизводства основных средств. 

Использованию основных средств, предшествуют крупные расходы 

по их приобретению. В случае производственных мощностей затраты 

могут представлять суммы, доступные лишь при взятии кредита. Что-

бы компенсировать финансовые потери, применяют амортизацию – 

планомерный процесс погашения стоимости основных средств на про-

тяжении всего срока полезного использования [1, 2, 3]. 

Еще одной причиной использования амортизации является норма-

лизации себестоимости продукции. Распределенная на многочислен-

ные выплаты амортизация удерживает продукцию или услуги от чрез-

мерного повышения цены, улучшая их конкурентоспособность. 

В зависимости от учетной политики предприятия могут использо-

вать различные подходы к списанию стоимости активов. К основным 

способам, используемым в бухгалтерском учете, относятся следую-

щие: линейный способ, способ уменьшаемого остатка, способ списа-

ния стоимости по сумме чисел лет срока полезного использования, 

способ списания стоимости пропорционально объему продукции (ра-

бот, услуг). Различия в методиках расчета позволяют учесть специфи-

ку работы фирмы и равномерно распределить финансовую нагрузку [4, 

5]. 

Что касается стоимости списания стоимости активов в 2016 г., то 

Лимит стоимости основных средств в этом периоде в бухгалтерском 

учете прежний – 40 тыс. руб. А вот в налоговом учете произошли из-

менения. Там с 1 января к основным средствам относят активы дороже 

100 тыс. руб. Все, что дешевле, списывают в расходы сразу [6].  

В бухучете списывайте через амортизацию имущество, которое об-

ладает признаками основных средств и стоит дороже 40 тыс. руб. 

Признаками основных средств обладает актив, который: 
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– предназначен для производственной, управленческой деятельно-

сти или для сдачи в аренду; 

– компания не планирует перепродавать; 

– способен приносить в будущем доход. 

Лимит стоимости основных средств в 2016 г. в бухгалтерском учете 

компания должна закрепить в учетной политике. 40 тыс. – это макси-

мальная граница. Организация вправе выбрать и меньшую сумму. Но 

не большую. Имущество дороже 40 тыс. руб. в бухучете можно спи-

сать только через амортизацию [7]. 

С 1 января в налоговом учете амортизируют активы, которые: 

– служат больше 12 месяцев; 

– стоят дороже 100 тыс. руб. 

Раньше в налоговом учете амортизировали имущество от 40 тыс. 

руб. 

Новый лимит касается только тех активов, что ввели в эксплуата-

цию после 1 января 2016 г. 

Итак, лимит стоимости основных средств в 2016 г. в бухгалтерском 

учете – 40 тыс., а в налоговом – 100 тыс. руб. Допустим, компания ку-

пит объект стоимостью от 40 тыс. до 100 тыс. руб. В бухучете такой 

актив будет амортизироваться, а в налоговом – нет. Поэтому тем ком-

паниям, что применяют ПБУ 18/02, придется учитывать разницы [8,9]. 

Рассмотрим пример учета имущества стоимостью от 40 тыс. до 100 

тыс. руб. Например, в декабре 2015 г. компания купила компьютер. А 

в январе 2016 г. ввела его в эксплуатацию. Стоимость покупки 70800 

руб., в том числе НДС – 10800 руб. 

Ежемесячная амортизация по компьютеру – 2000 руб. 

В январе бухгалтер запишет:  

дебет 08 кредит 60 – 60 000 руб. (70 800 – 10 800) – приобретен 

компьютер; 

дебет 19 кредит 60 – 10 800 руб. – отражен входной НДС; 

дебет 01 кредит 08 –  60000 руб. – ввели в эксплуатацию компью-

тер; 

дебет 68 кредит 19 – 10800 руб. – приняли к вычету НДС; 

дебет 68 кредит 77 – 12000 руб. (60 000 руб. х 20%) – учли отло-

женное налоговое обязательство. 

В налоговом учете компания спишет стоимость компьютера в рас-

ходы в момент покупки. В бухучете он будет амортизироваться, воз-

никнет отложенное налоговое обязательство (ОНО). 

С февраля и каждый месяц по мере амортизации объекта разница и 

оно будут погашаться проводками:  
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дебет 20 (25, 26) кредит 02 – 2000 руб. – начислена ежемесячная 

амортизация; 

дебет 77 кредит 68 субсчет «Налог на прибыль» – 400 руб. (2000 

руб. х 20%) – погашена часть ОНО [10]. 
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Производственная деятельность каждого предприятия в настоя-

щее время зависит от того, насколько эффективно преодолеваются 

проблемы, связанные с конкурентоспособностью продукции. В статье 

проведена оценка уровня конкурентоспособности зерна ООО «Агро-

фирма «Абушаев»» Ульяновского района Ульяновской области 

 

Оценка уровня конкурентоспособности товара необходима для 

проведения успешной маркетинговой политики предприятия, она про-

водиться путем сопоставления параметров анализируемой продукции с 

параметрами базы сравнения. В свою очередь базой сравнения может 

служить конкурирующий товар, гипотетический (идеальный) образец 

или группа аналогичных товаров.  

Нами проведена сравнительная оценка конкурентоспособности 

зерна ООО «Агрофирма «Абушаев»» Ульяновского района Ульянов-

ской области, проанализирована деятельность сельскохозяйственных 

предприятий, занимающихся производством зерна, территориально 

близко расположенных с анализируемым предприятием. В качестве 

базы сравнения  были выбраны ООО «Симбирская птицефабрика», 

ООО Агрофирма «Айнетдинов», ООО «Симбирский мясной двор», 


